
«Третий лишний»

• 1) один, одиночка, одиночество;

• 2) пятёрка, пятерня, пять;

• 3) четырёхугольник, четыре, 
четвёрка.



Имя числительное



Урок русского языка



Тест 1
Укажи верное высказывание.

Числительное – это…
 А) Слова, обозначающие число;
Б) Часть речи, которая обозначает 
число, количество предметов и 
порядок их при счете;

В) Слова, отвечающие на вопросы 
сколько? и как много?;

Г)  Часть речи, которая обозначает 
число, количество предметов, а также 
их порядок при счете и отвечает на 
вопросы сколько? и какой? 



1. Синтаксический разбор 
предложения
Три д_виц_  под окном пряли поз_но 
в_ч_рком.

Русский 
язык



2. Склонение числительных

1 вариант
• Количественное 

числительное

2 вариант
• Порядковое 
числительное

Русский 
язык

43 43

В чем отличие?



Тест 2
В каких 
предложениях 
неверно употреблены 
числительные:

А) Мимо проплыли 
трое рыб.

Б) Две маленькие 
рыбешки 
сопровождали 
огромную рыбину.

В) У этого 
воздушного замка 
трое башен.

Г) Держись подальше 
от обоих большущих 
рыб!

Д) На иллюстрации 
изображено пять 
рыб.

Русский 
язык



Перемен
а• У про100го 100рожа –

• Непро100рный дом:

• Ча100 в нём 100ножка
• Бродит под 100лом.

• Дорожит 100ножка
• Чи100тою ног
• И 100личной ваксой
• Чистит 100 сапог.

• Вме100 двух непро100

• Вычистить все 100,

• Сразу 100лько обуви
• Не носил никто!



Урок литературы



1. Назовите литературные произведения, 
в заголовке которых есть числительные, 
и их авторов. 

2 В каких пословицах и поговорках вам 
встречались числительные? Запишите 
две из них.

Литератур
а



Перемена
Отгадайте ребусы: 

7я, 40а, 100л, е2, о5, 
с3ж. 



Урок математики



Подсчитайте результат и 
запишите примеры словами:

    47 + 15 =
189 – 33 =
72 : 12 =
18 Х 10 = Образец:

К сорока семи прибавить 
пятнадцать – 
получится…



Перемен
а1). У двух матерей по пяти сыновей, а имя одно 

всем. 

2). Четыре брата бегут, друг друга не догонят. 

3). Сто одёжек и все без застёжек. 

4). Тридцать два молотят, один поворачивает. 



Урок истории



• 1). "Когда прошло четыре лета, пришёл 
Олег от Царьграда в Киев". (Четыре 
лета.)

• 2). "И приказал Олег грекам дать дани на 
две тысячи кораблей, по двенадцати 
гривен на человека, а было в каждом 
корабле по сорок мужей". (Две тысячи 
кораблей, двенадцать гривен, сорок 
мужей.)

• – Все ли слова были понятны? 



• Лето – 1) время года между весной и осенью; 

                 2) год (устар.).

• Муж – 1) женатый мужчина; 2) деятель на к.-н. 
общественном поприще (устар.).

• Гривна – 1) монета достоинством в 10 копеек; 

    2) медная монета достоинством в 3 копейки 
(устар.); 3) первоначально – ожерелье или 
цепь, носившиеся на "гриве", т.е. на шее; 
основная денежная и весовая единица в 
Древней Руси, представляющая собой 
серебряный слиток весом около 200 граммов.



Перемен
а•Назовите фразеологизмы, в 

составе которых есть 
числительные.



Урок биологии



1) простое количественное – 
2) сложное количественное – 
3) составное количественное – 
4) простое порядковое – 
5) сложное порядковое – 
6) составное порядковое 



Домашнее задание

• Используя имена числительные, 
составьте задачи на сказочные темы по 
иллюстрациям к сказкам. Задачи могут 
начинаться так: "Красная Шапочка шла к 
больной бабушке и несла в корзине 
двадцать пирожков..." или "На опушке 
леса жили Коза и семеро её козлят..."


